
Petřvaldské noviny č. 8 
Informace pro občany 
Z obsahu: 

• Policie ČR  radí seniorům a majitelům vozidel 
• Zelená úsporám 
• Den sociálních služeb 
• Sport 

 
POZVÁNKA 
Zveme Vás na zasedání zastupitelstva města, které se bude konat ve středu 2. 9. 2009 
v 15.30 hod. v kulturním domě. 
 
 

 
 
Milé děti, žáci a studenti petřvaldských škol! 
Je konec prázdnin roku 2009. Měsíc září ohlašuje pro Vás všechny povinnost docházet do školy, 
ve které se máte naučit mnohému, co budete potřebovat pro život. 
Přejeme Vám dobrý start, výborné pedagogy, nejlepší kamarády, zajímavé zážitky a především, 
aby se Vám v našich školách líbilo. Zároveň bychom rádi popřáli pedagogům, aby práce s dnešní 
mládeží byla pro ně více zábavou než povinností. Aby do práce chodili rádi a naplňovali tak 
poslání učitele. Rodičům bychom rádi popřáli trpělivost a připomněli jim, že kdysi chodili do 
školy a že to pro mnohé nebyla vždy procházka růžovým sadem. 
Vzájemné porozumění, spokojenost s vykonanou prací a dobrou pohodu po celý rok Vám všem 
přeje  
vedení města 
 
 
ZTRÁTY A NÁLEZY 
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• V měsíci červnu byl nalezen na ulici Družstevní v Petřvaldě mobilní  telefon zn. Sony 
Ericson. 

• Dne 5. 7. 2009 v garáži na ulici Josefa Rohla v Petřvaldě byl nalezen PČR OO Petřvald:  
            CD autopřehrávač zn. Blaupunkt, CD autopřehrávač zn. Sony, pásová bruska zn. 

Hanseatic, elektrický hoblík Bosch, vibrační bruska Skil, měnič CD disků Sony na 10 ks, 
měnič CD disků na 6 ks, barevná tiskárna HP, CD - ROM, leštička parket Maxiclean MX, 
střešní box, kazetový autopřehrávač Sony. 

Majitelé výše uvedených věcí předloží doklad, aby mohla být při vydání věcí provedena kontrola 
dle sériového čísla. 

• Dne 14. 7. 2009 v 11.00 hodin byl v Petřvaldě na účelové komunikaci poblíž Penny 
Marketu nalezen svazek klíčů s přívěsky:  

           1 ks klíč FAB, 2 ks  malé klíče,  1 ks cvakací nůžky, 1 ks píšťalka, vše na kovovém  
kroužku s karabinkou. 

Majitel se může informovat v kanceláři č. 2 v budově městského úřadu nebo telefonicky na č. 
596 542 905. 
I. Rajdusová, odbor správní 
 
 
Policie České republiky 
RADY PRO SENIORY 
Jak zvýšit své bezpečí a ochránit svůj majetek 

• Pořiďte si dveřní panoramatické kukátko a pojistný řetízek. Panoramatické kukátko vám 
umožní vidět široký prostor za vašimi dveřmi a díky pojistnému řetízku můžete vyřídit 
některé záležitosti v relativním bezpečí. 

• Pokud je to možné, pořiďte si elektronické spínací zařízení, které samo v určitou dobu 
rozsvítí a zhasne světlo či televizi. Ve zlodějích tak vyvoláváte pocit, že jste doma, i když 
tomu tak nebude. 

• Peníze můžete ukládat do banky či spořitelny. Nemějte doma více peněz v hotovosti nebo 
velmi cenné věci, pokud nevlastníte dobře ukrytý nebo zabudovaný trezor. Peníze si 
raději uložte na účet a cennosti do bezpečnostní schránky v bance nebo v jiném peněžním 
ústavu. Své cennosti si raději vyfotografujte, při jejich případném odcizení vám tyto 
fotografie usnadní jejich identifikaci. 

• Noste u sebe jen nezbytnou peněžní hotovost. Pokud potřebujete uložit nebo vybrat více 
peněz, vezměte s sebou raději někoho blízkého. Buďte ostražití jak v peněžních ústavech 
(banka, spořitelna, pošta), tak u peněžních bankomatů. 

• Nikdy se před nikým nechlubte svým majetkem, ani tím, kolik máte peněz. 
• Nepůjčujte peníze cizím lidem a nedávejte ani žádné zálohy podomním prodejcům. 

Bezpečí na ulici 
• Doklady, peníze, klíče a cennosti nikdy nenechávejte bez dohledu. Noste je v příruční 

uzavřené tašce nebo kabelce. 
• Věnujte velkou pozornost své tašce či kabelce, zvláště v hromadných dopravních 

prostředcích, nákupních centrech a všude tam, kde je větší počet lidí. 
• Peněženku ani doklady nenechávejte nahoře v nákupní tašce nebo kabelce. 
• Nechoďte blízko okraje vozovky s taškou přes rameno směrem do silnice, protože by 

vám ji mohl někdo vytrhnout a odcizit. 



 3

• Vyhýbejte se neosvětleným místům a odlehlým uličkám s minimálním výskytem dalších 
lidí. 

• Nepřijímejte nabízený doprovod nebo odvoz od lidí, které neznáte. 
• Máte-li dojem, že vás někdo sleduje, přejděte na druhou stranu, zpomalte nebo zrychlete 

a přesvědčte se, zda je neznámý stále za vámi. Je-li to pravda, vyhledejte místo, kde je 
více lidí nebo nejbližší obchod či obydlí. 

• V tašce můžete nosit pro své bezpečí nějaký spray (deodorant, lak na vlasy nebo slzný 
plyn), který můžete v případě ohrožení také použít. 

• Nechoďte v těsné blízkosti vchodů do domů a rohů, kde může čekat někdo neznámý. 
• Při vstupu do domu buďte pozorní a nevpouštějte dovnitř nikoho neznámého. Ani do 

výtahu nevstupujte s neznámou osobou a raději si počkejte na prázdný výtah. 
• Snažte se vyhnout čekání na liduprázdných zastávkách, zejména po setmění. 
• V prázdném autobuse si sedněte poblíž řidiče, cestujete-li metrem nebo tramvají, 

nastupujte do vagonu nejblíže k řidiči. Ve vlaku hledejte místo v blízkosti dalších 
cestujících. Pokud je to možné, sedněte si blízko dveří. V případě nouze jste nejblíže 
únikové cestě. Žena by si neměla sedat do kupé, kde je společnost mužů, kteří se patrně 
znají. 

• Pokud se domníváte, že vás někdo sleduje, nevystupujte sami na liduprázdné zastávce. 
Raději pokračujte v jízdě a vyhledejte pomoc od řidiče či dalších cestujících. 

• Nesnažte se na ulici komukoli pomoci tím, že se ho zastanete před útočníkem. Raději 
zavolejte přímo na linku tísňového volání 158. 

RADY MAJITEL ŮM VOZIDEL  
1. Ve vozidle nenechávejte nikdy žádné cenné věci. 
2. Nemusí to být pouze cennosti, ale postačí jakýkoliv viditelný předmět (igelitová taška, 

bunda  apod...). 
3. Stejné pravidlo platí i pro Vaše doklady. 
4. Věci nenechávejte ani v zavazadlovém prostoru, nevíte, kdo Vás pozoruje. 
5. Při manipulaci s nákupem věnujte pozornost osobám, které se pohybují ve Vašem okolí. 
6. Mějte svoji kabelku či kufřík vždy v dohlednu a pod kontrolou. 
     NE na sedadle nezajištěného (neuzamčeného) vozidla při nakládání nákupu do    
      zavazadlového prostoru.    
7. Při jakémkoliv opuštění vozidla toto řádně uzamkněte, zkontrolujte uzavření oken. 
8. Pokud se v okolí pohybují podezřelé osoby, buďte obezřetní. 
9. Budete-li svědky krádeže vloupání nebo máte-li podezření na osoby pohybující se v okolí 

zaparkovaných vozidel, volejte IHNED linku tísňového volání Policie ČR – 158. 
 
 
BAREVNÝ TÝDEN 
Ve dnech  13. – 17. července bylo v Domově Březiny opravdu veselo. A jakpak by ne! 
Probíhala zde totiž soutěž  pod názvem „Barevný týden“. Od pondělí do pátku se obyvatelé a 
zaměstnanci Domova Březiny oblékli do určité barvy a také si stejnou barvou vyzdobili svá 
oddělení.V pondělí to byla červená barva,v úterý žlutá,ve středu zelená, čtvrtek byl oranžový  a 
pátek modrý. Tato soutěž vyvrcholila v pátek 17. července na akci „Duhová párty“ . 
Zde proběhlo vyhlášení vítězů za nejoriginálnější výzdobu oddělení a nejbarevnějšího obyvatele. 
Protože nám počasí hezky vyšlo, akce se konala v zahradě domova. O hudbu se postarala 
Lutyňská šestka, která po celou dobu hrála a zpívala. Čepované pivo teklo proudem, grilovalo se 
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ražniči. Den se vydařil, všichni odcházeli s úsměvem na tváři. A protože ještě není konec léta, 
těšíme se na další chystanou akci. 
Sociální oddělení Domova Březiny. 
 
 
POZVÁNKA 
Členky ZO ČSSŽ (Český svaz žen) a členové ZO ČSCH Popelka (Český svaz chovatelů) Vás 
zvou dne 19. září do areálu Popelka na 3. ROČNÍK SOUTĚŽE O PETŘVALDSKOU 
BUCHTU spojenou s přátelským  posezením a se soutěžemi pro děti. 
Co Vás čeká: 

- soutěže 
- opékání párků 
- občerstvení (pro malé, starší, ale i ty nejstarší) 
- diskotéka pro děti 
- kolo štěstí 

Těšíme se spolu s dětmi na výborné cukrářské výrobky od Vás. Ty budou porotou následně 
vyhodnoceny a vítězové si odnesou  zajímavé ceny. Zbytek dobrot bude rozdán mezi přítomné 
děti. Výrobky začněte nosit od 13.00 hod. do areálu Popelka. Oficiální začátek je v 15.00 hod. 
Přijďte se pobavit se svými dětmi a společně strávit pěkné odpoledne. Akce se koná za každého 
počasí.  
Zve výbor ZO ČSŽ a ZO ČSCH Popelka. 
  
 
KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ na září 2009 
Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
Září 
1., 2. 
8., 9. 
15., 16. 
22., 23. 
29., 30. 
Svoz (PET láhve jen od nápojů) - žlutých pytlů 
17. září 
Svoz  biologicky rozložitelných komunálních odpadů 
Září 
1.  
7., 8.  
14., 15. 
21., 22. 
28., 29. 
 
 
Vážení občané města Petřvaldu, 
Muzeum Těšínska připravuje v termínu od 27. 10. 2009 – 15. 4. 2010 ve své pobočce – 
Technickém muzeu v Petřvaldě výstavu s názvem „Z petřvaldských školních lavic“. Obracíme se 
na občany Petřvaldu a okolních obcí s prosbou o zapůjčení či darování jakýchkoliv předmětů 
spjatých (nejen) s petřvaldským školstvím, např. učebnice, vysvědčení, sešity, pastelky, žákovské 
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knížky, třídní knihy, fotografie (třídní kolektivy, fotografie z tabla, z výletů), kalamáře, psací 
potřeby, aktovky, penály apod. Záměrem je vytvořit výstavu „od Petřvaldských pro Petřvaldské“. 
Věříme, že výstava tak získá osobní rozměr a spousty z vás vrátí do dětských let. Předměty 
můžete nosit na MěÚ místostarostce paní Jarmile Skálové nebo do Technického muzea 
v Petřvaldě nejpozději do konce letních prázdnin. Všem děkujeme za spolupráci a těšíme se na 
shledanou na vernisáži. 
Muzeum Těšínska  

 
 
      
Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 
39. schůze Rady města Petřvaldu se konala 16. července 2009 
RM rozhodla 

• o zřízení věcného břemene vedení vodovodní přípojky;  
• o uzavření smluv o budoucích smlouvách o zřízení věcného břemene vedení  

vodovodních přípojek a zemní kabelové přípojky NN. 
RM rozhodla  

• na základě doporučení bytové komise o uzavření 2 nájemních smluv   na  uvolněné  byt. 
jednotky;  

• na základě doporučení o zavedení pravidelného svozu biologicko-rozložitelného odpadu v 
zimním období od listopadu do dubna, a to v zástavbě rodinnými domky pytlovým 
svozem jednou měsíčně a v zástavbě bytovými domy, kde jsou umístěny kontejnery 1100 
l na bio odpad, jedenkrát za 14 dní; 

••••    o uzavření smlouvy o dílo na „ Zpracování pasportizace místních komunikací a 
dopravního značení“ s firmou DIGIS s.r.o., Ostrava – Poruba za cenu max. přípustnou  
535 500,- Kč vč. DPH; 

••••    o uzavření dodatku ke smlouvě o dílo na zajištění „Opravy střechy na domě čp. 930 
v Petřvaldě“, kterým se rozšiřuje rozsah díla a zvyšuje cena za provedení díla o 487.773,- 
Kč včetně DPH; 

••••    o uzavření dodatku  ke smlouvě o dílo na zajištění „Opravy místních komunikací na k.ú. 
v Petřvaldě", kterým se doplňuje předmět díla nad smluvený rozsah a  zvyšuje se cena za 
provedení díla o 202 283,90,- Kč včetně DPH (celková cena díla 1,694346,40,- Kč); 

••••    o uzavření dodatků ke smlouvám o nájmu nebytových prostor v Petřvaldě  s těmito 
nájemci  - Českou poštou, s.p.; Mediaservisem, s.r.o.; Českou   spořitelnou, a.s.; 
Telefónica O2 Czech Republic, a.s.; M.  Michálkovou; J. Dronskim; Ing. I. Markem; V. 
Blachou, kterým se zvyšuje nájem nebytových  prostor o daň z přidané hodnoty,  s datem  
účinnosti od 1. 6. 2009;   

••••    o zakoupení 100 ks aktualizovaných map Petřvaldu  na cenu 2.380,- Kč vč. DPH; 
••••    uzavřít smlouvu o poskytnutí finančního daru ve výši 4.000,- Kč Nadaci Landek Ostrava. 

RM vyhlásila záměr pronájmu nebytových prostor - garáže   na pozemku parc.č. 33  v k.ú. 
Petřvald u Karviné o výměře  14 m2, od 1. 10. 2009.  
RM schválila směrnici k postupu při uplatnění DPH. 



 6

RM vzala na vědomí  
• předložený výkaz o plnění rozpočtu k 30. 6. 2009; 
• informace starosty města, místostarostky a tajemnice MěÚ. 

 
 
POZVÁNÍ 
V sobotu 19. září 2009 v 16.30 hod. bude na hřišti TJ Petřvald (HEPO) sehráno mistrovské utkání 
Okresního přeboru v kopané v místním derby mezi domácí TJ Petřvald a Slavojem Petřvald. 
Zveme všechny příznivce kopané, aby přišli povzbudit své hráče a vytvořili jim dobrou diváckou 
kulisu. Záštitu nad tímto utkáním převzala poslankyně PČR PaedDr. Milada Halíková a 
zastupitelé za KSČM v Petřvaldě. Připravena je bohatá tombola. 
O.P. 
 
 
POZVÁNKA 
Zveme vás 5. září 2009 v 15 hodin  na hřiště  (ulice Březinská - u panelových domů). Bude se 
konat dětské odpoledne a program je určen všem dětem, kterým končí prázdniny, a proto nese 
název „SKOK Z PRÁZDNIN“. 
Na co se můžete těšit? 

� Přijede mezi nás kouzelnice RADANA 
(soutěže pro děti, škola magie, organizované taneční hry apod.) 

� Kolo štěstí 
� Pivo za 10 Kč (kdo dřív přijde, ten dřív mele – jedná se o jednu padesátilitrovou „bečku“) 
� Limonáda pro děti  
� Opékání párků 
� Jízda v kočáře taženým koníky 

Budete mít jedinečnou příležitost setkat se s kandidáty za ČSSD, kteří budou kandidovat 
v podzimních  volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.  
Na všechny, kteří mají rádi dobrou zábavu, se těší členové MO ČSSD Petřvald. 
 
 
Vážení čtenáři, od tohoto vydání PN jsme pro Vás připravili novou rubriku pod názvem 
Poskytovatelé sociálních služeb. Chceme Vás seznámit s různými možnostmi, které nabízí 
sociální oblast všem potřebným. 
Dnes se zaměříme na Poradnu pro oběti násilí, týrání a zneužívání ELPIS. 
sídlo poradny: Opletalova 4, 736 01  Havířov – Šumbark, tel. 596 812 764, 
elpis.ha@slezkadiakonie.cz           
Provozní hodiny: 
pondělí a středa 8 -12 , 13 – 16 hod. 
úterý, čtvrtek – pro objednané 
pátek 8 – 12 hod. 
Jak ji najdete: MHD – Havířov–Šumbark – jedna zastávka za vlakovým nádražím. Pak pěší chůzí 
5 min. směrem ke krytému bazénu. 
Domácí násilí je jednou z nejrozšířenějších forem násilí, které je však nejvíce podceňováno a 
nejméně kontrolovatelné, neboť se odehrává za zavřenými dveřmi domácností. Z velké části se 
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15 .  9 .  20 0 9
na nám ěstí 28. Října 
v Orlové Lutyni

jedná o násilí páchané na ženách a dětech, ale oběťmi násilí mohou být také muži, senioři a lidé 
handicapovaní.   
Domácí násilí  
je, když Vás blízká osoba opakovaně: 

- uráží, ponižuje, zastrašuje 
- nutí k sexuálním praktikám, které se vám nelíbí 

je, když po Vás blízká osoba  
- požaduje naprostou kontrolu nad vším co děláte 

je, když Vám blízká osoba  
- zakazuje stýkat se s přáteli, s rodinou 
- kontroluje veškeré vaše finance 
- vyhrožuje, fyzicky ubližuje, ničí Vaše věci 

Poslání poradny ELPIS 
Havířov Slezské diakonie je poskytnutí podpory a individuálního provázení obětem násilí 
(zejména domácího násilí), trestných činů, týrání a zneužívání. 
Poradna je nápomocná při zajišťování základních lidských práv, zejména práva na respektování 
lidské důstojnosti. 
Bezplatně a anonymně poradna ELPIS poskytuje 

- sociální poradenství 
- odbornou psychologickou péči 
- konzultaci s právníkem 
- informace  
- kontakty na jiná pracoviště 
- zprostředkování azylového ubytování 
- doprovod k lékaři, na policii, k soudu, na úřad (emoční podpora) 
- preventivní programy na školách     

Cílová skupina uživatelů poradny ELPIS 
- Lidé potřebující podporu v krizové situaci způsobenou násilím (domácím násilím, týráním, 

zneužíváním, věk 18+) 
- Lidé se sníženou schopností uplatňovat svá práva v důsledku násilí (domácí násilí, týrání, 

zneužívání, věk 18+) 
- Svědci domácího násilí (věk 18+)   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Slavnostní zahájení v 9.00 hodin 
- veletrh sociálních služeb 
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- stánková prezentace sociálních služeb  
- stánkový prodej drobných předmětů sociálních dílen 
- prezentace výrobců pečovatelských potřeb 
- prezentace pojišťoven 
Zakončení dne sociálních služeb v 16.00 hodin 
Zveme širokou veřejnost na prezentaci sociálních služeb, které jsou poskytovány  na území města 
Orlové a spádových oblastí (včetně  Petřvaldu).  
Den sociálních služeb proběhne v Orlové na prostranství mezi objektem městského úřadu a OD 
Prior. 
I. Rajdusová, odbor správní 
 
 
PŠTINA – KLENOT HORNÍHO SLEZSKA 
Již dlouho dopředu byl členy Klubu důchodců na Březinách plánován zájezd do polské Pštiny. 
Konal se 14. července 2009. 
V propagačních materiálech se o tomto městečku kromě jiného píše (cituji): 
Když jste ve Slezsku, je nemožné, abyste netrefili do Pštiny. Nejlepším místem na zahájení 
procházky po městě je zdejší náměstí, krásný příklad středověkého urbanistického uspořádání. 
Toto náměstí se mnohokrát stalo němým svědkem četných důležitých historických událostí, bylo 
však také centrem dávného hospodářského života. Právě zde byly pořádány velké trhy, mimo jiné 
na svátek sv. Hedviky a sv. Víta, kdy sem přijížděli hospodáři z okolních vesnic. 
„Srdce“ starého města vzniklo v dnešní podobě po požáru města, který propukl 8. srpna roku 
1784. Oheň se objevil v domě kováře Johanna Hesle a během několika hodin spálil celé město. 
Úplně zničené byly kostely, nemocnice, městské brány, ale také radnice, škola, pivovar, mlýn a 
zámecká jízdárna. Po této katastrofě vznikla nová, zděná Pština. Kolem náměstí byly postaveny 
nejdříve přízemní a následně jednoposchoďové městské cihlové domy s taškovými střechami. 
Dnes jsou v nich restaurace, kavárny, banky i obchody. 
Návštěvníkům města neunikne zámek , o kterém se tvrdí, že je to polský Versailles. Ve vestibulu 
zámku vás přivítá nádherné kamenné schodiště, které vede do prvního poschodí. Přesvědčíte se, 
že architektura a dekor navazují na vzory použité právě ve francouzské královské rezidenci 
v Paříži. 
Schodiště navržené v souladu s módou 17. stol. vede do největších a nejvíce okázalých prostor na 
zámku-Zrcadlového sálu. Původní jídelna je dnes úspěšně využívána jako koncertní síň. 
Pštinský zámek stojí na okraji velkého krajinného parku, který byl založen v 16. stol. Za zmínku 
stojí fakt, že do pštinských lesů byli na podzim roku 1865 přivezeni zubři a  knížata ze Pštiny 
pečovali o zubry do roku 1936. Dnes mají zubři skoro 10 hektarů velkou rezervaci“.  
O Pštině a jejím okolí by se dalo napsat ještě mnoho zajímavých  informací. Nejlepší ale bude, 
pokud si uděláte rodinný výlet a do Pštiny si zajedete. Určitě to stojí zato.Tak jako to udělala 35 
členná skupinka členů Klubu důchodců na Březinách.  
Na zpáteční cestě byla zastávka v Rybím domě v Chotěbuzi, kde bylo možno objednat si rybí 
speciality. Také půjčit rybářské nářadí, nachytat si živé pstruhy a ty potom odkoupit v ceně 120 
Kč za jeden kilogram. 
Celodenní výlet byl prima. Členové klubu se už nyní těší na podzimní zájezd za houbami.                                                                
JaS     
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UDÁLOSTI Z M ĚSÍCE ZÁŘÍ ROKU 1944 
Byl krásný slunečný den. Hrami rozdovádění kluci jsme pobíhali v blízkosti stanice „Jáma 
Hedvika“ úzkorozchodné tramvajové dráhy, jejíž trať vedla Petřvaldem. Ani letecký poplach v tu 
dobu nebyl v dohledu a s ním nezbytná nutnost co nejrychleji se uschovat do krytu, což tenkrát 
v době války nebylo nic mimořádného. A tak naše jinošské skotačení nebralo v okolí nic na 
zřetel. Přesto po dlouhé chvíli jsme zahlédli skupinu stejně oděných utrmácených mužů, které 
hlídala ozbrojená eskorta německých vojáků, jak z vojenských náklaďáků nosí nějaký materiál a 
od nedaleko uvedené stanice na přilehlém poli něco dělají, něco podivného tam staví. Zprvu to 
vypadalo jako fotbalová branka, ale v tuto chvíli naše pozornost ještě nebyla příliš zaměřena 
tímto směrem. To až mnohem později. Načpak u toho jsou ty schůdky? A nač tam jsou ty 
podivné stupínky? 
A kdy to přesně bylo? Před šedesáti pěti lety – 11. září roku 1944. 
Uvedení nedobrovolní pracovníci nám zas tak úplně cize nepřipadali, neboť zrovna tak vyhlíželi 
zajatci, kteří rovněž pod dohledem vojenské ostrahy byli často kolem našich domovů vodívání za 
účelem výkopových prací na zřizování různých zákopů, kterých v tu dobu kolem nás byla velká 
spousta, skoro na každém kroku. Proto brzy jsme pochopili, že se jedná o vězně. Ale jinak my, 
dorůstající výrostci, pro nesmírnou opatrnost dospělých, jsme se o tehdejších válečných 
poměrech dovídali velmi málo, jen útržkem, neboť rodičové při takové neveřejné diskusi nás 
vždy odkazovali do patřičných vzdáleností. Nejčastějším tématem těchto tajných rozprávkových 
večerů tehdy byly informace o průběhu fronty a o postupu osvobozovacích vojsk a hlavně 
předvídání tolik očekávaného konce války. Kdyby se hitlerovské okupační úřady a gestapo 
dověděli o takovéto aktivitě zdejších občanů, zejména o tajném poslechu cizích rozhlasových 
stanic, zle by se pomstili. I smrt celých rodin za toto by nemusela být nic mimořádného. 
A tak této opodál se rodící tajemné stavbě podivné konstrukce kromě nás, výrostků, přihlíželo též 
několik dalších okolojdoucích zvědavců z řad dospělých občanů. A časem jich stále více 
přibývalo. Ještě před dokončením tohoto zvláštního díla přijela další vojenská auta a v nich zase 
spousta ozbrojených německých vojáků, kteří nás pozvolna začali obkličovat, že po chvilce 
z uzavřeného kruhu nebylo úniku. Po doplnění horního břevna silnými provazovými smyčkami 
se všem vyjasnilo. Z onoho tajemného díla se rázem stala šibenice. Při pohledu na ni všem 
zamrazilo a v žilách ztuhla krev, zejména, když naše zraky spočinuly na pěti houpajících se 
oprátkách. Pak ještě chvíli trvalo, než se počalo něco dít. Až za nějaký čas v koloně dojela další 
uzavřená vojenská auta, lidově zvané antony. Tato auta byla opět po zuby střežena ozbrojenými 
německými okupanty. To už ani cestující, čekající ve stanici na tramvaj, nebyli ušetřeni této 
zvláštní podívané. 
Hitlerovští vojáci s namířenou puškou a se vztyčeným bajonetem před sebou vedou své oběti 
k připravené šibenici. Je jich pět jako počet oprátek na břevně šibenice. Pět skupinek pozvolna 
jde travnatou pěšinkou podél nevelkého kusu pozemku. Pět na smrt odsouzených kráčí po 
narychlo sbitých schůdkách nahoru. První vězeň, jehož minuty života jsou v tuto chvíli  sečteny, 
jde zpříma a bez jediného hlesnutí. Najednou už pod šibenicí stojí všech pět nešťastníků, jejichž 
život je sečten a visí na vlásku. Za každým z nich kromě hlídajících vojáků se ještě staví další 
vězeň stejného vzezření, stejného oblečení. Možná i je za nějakou dobu stihne podobný osud. 
Kdož ví? Zazní první povel a na nejvyšší stupínek vystupuje první oběť této hrůzostrašné a pro 
nás dosud nevídané události. Všichni trestanci mají vzadu svázané ruce a za nimi stojící vězeň 
jim přes hlavu navléká smyčku oprátky, ze které už není úniku. Všem okolostojícím a 
přihlížejícím se svírá hrdlo a hrůzou jsou nesmírně sklíčení. Všude kolem panuje nezvyklé ticho. 
Jen od šibenice jsou slyšet hlasité povely. A najednou má první vězeň na krku navlečenou 
oprátku. Vydechl naposled. Za nim nahoru na stupínek kráčí další a zase další. Nakonec jde i ten 
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poslední. I ten pátý si jde pro svůj ortel smrti, který mu udělil krutý zloduch fašistické krutovlády 
a častých nelidských a bezmezných zvěrstev. Jeden z pěti popravených, snad právě ten poslední, 
se trápil ze všech nejdéle a dosti dlouho ještě kmital a kopal nohama kolem sebe. Je to 
neuvěřitelné, ale v té době v hloubi duše mnozí přihlížející s právě popravenými cítili velkou 
soucitnost, nesmírně moc jim jich bylo líto, a proto tuze moc nenáviděli fašistické okupanty. 
Toužili po pomstě za jejich bezohlednou nelidskou surovost. Každého z diváků zahltil obrovský 
bolestný pot žalu za umučené a současně i zlost na bezcitně velící katy i na pohled, který 
nedobrovolně museli zhlédnout a který se jim naskytl. Nikdy nevymizí z jejich paměti. Viděli, 
jak na povel chladnokrevných vetřelců zhaslo pět lidských životů, kterým se určitě ještě nechtělo 
umírat. Zcela jistě si přáli ještě žít a zcela jistě někde v dáli měli své rodiny, své nejbližší, které 
už nikdy nespatřili. Přitom stačil jediný povel, jediný kop do něčeho, co připomínalo stoličku a 
byl definitivní konec všem jejich dosavadním snům, všem přáním, konec všem lidským ideám. 
Proto u naprosté většiny přihlížejících se znovu znásobil nepřekonatelný odpor k německým 
fašistům. 
Tito zde popravení v té době byli pro většinu přítomných jen neznámými oběťmi. Jedině co se již 
tenkrát z doslechu vědělo bylo, že se jednalo o Poláky. A proto, až někdy pojedete do Ostravy 
přes Petřvald do Orlové či Karviné, na jehož počátku, sotva pár metrů od místní tabule, 
oznamující název města, poblíž, kde kdysi v minulosti stál pověstný Dělnický dům a kde byla již 
vzpomenuta staniční budova dávno zaniklé úzkorozchodné tramvajové dráhy, stojí tam jako 
památka na tuto událost skromný pomníček s pěti jmény na tmavém podkladu. A právě ten stále 
po tolika letech připomíná onu tragédii, fašistickou nesmírnou a nelidskou krutost, která se stala 
v pondělí 11. září roku 1944. I když od této doby uplynulo již mnoho času, plných 65 let, nikdy 
se nedá na tuto hrůzu zapomenout. Vždyť zde skončili svou životní pouť Edward Ligenza (nar. 
v r. 1921), Andrzej Cieslar (nar. v r. 1913), Ludwik Polak (nar. v r. 1911), Franciszek Zawadski 
(nar. v r. 1908) a Ludvik Rychly (nar. v r. 1901). 
Aby obraz válečných hrůz té doby byl zcela úplný, připomeňme si ještě, že krátce před touto 
petřvaldskou událostí, přesně 6. srpna téhož roku v nedalekých Životicích bylo stejnými 
fašistickými hrdlořezy bezcitně zastřeleno 36 nevinných civilních osob, o čemž ze zdejších lidí 
v té době málokdo věděl. I tito byli popraveni bez jakéhokoliv výslechu a bez jakéhokoliv soudu. 
Někteří z nich svou smrt našli, když právě šli po směně z práce domů. Faktem zůstává, že 
takovým masakrem se tehdy zviditelňoval hitlerovský fašismus, který se dnes snaží někteří 
malověrní zlehčovat a zpochybňovat, přičemž na tuto neomluvitelnou nelidskou bezcitnou 
brutalitu fašismu se  opravdu i po létech nedá zapomenout. 
J. Šipula 

 
 

AUTONOMNÍ HLÁSI ČE 
V České republice dochází každoročně při požárech k nemalým ztrátám na lidských životech, 
zdraví i majetku. Např. v roce 2007 došlo jenom v domácnostech k 2.652 požárům se škodou 
335.754,9 tis. Kč, 58 osob bylo usmrceno a dalších 473 osob bylo zraněno.  Vznik požárů 
vyloučit nelze, ale co můžeme při včasném zjištění vzniku požáru, je omezit následky jeho 
uhašením v počátečním stádiu, příp. zajistit evakuaci osob, zvířat a materiálu. Nezbytným 
předpokladem však je včasné zjištění vznikajícího požáru. Člověk díky svým smyslům dokáže 
vznikající požár rychle zaregistrovat ovšem za předpokladu, že se nachází v "bdělém" stavu (tzn. 
nespí, nesmí být podnapilý, apod.) a v prostoru vzniku požáru. 
Jaká je tedy snadná pomoc? Stačí si do užívaných prostor (např. pokoj, garáž) nainstalovat 
autonomní hlásič požáru. 
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Co je autonomní hlásič požáru? 
Jedná se o zařízení, které obsahuje v jednom krytu všechny komponenty, mimo případného 
zdroje energie, nezbytné pro zjištění požáru a vydání akustického poplachu. 
Jak to funguje? 
Instalovaný autonomní hlásič požáru (dále jen "AHP") zareaguje např. na nejvýraznější projev 
požáru - výskyt kouře - spuštěním akustického poplašného signálu. 
Zařízení je napájeno baterií (jsou tedy vhodné i pro prostory bez elektrické sítě). Baterie v hlásiči 
vykazují průměrnou dobu životnosti 1 rok. Hlásiče můžou být taktéž napojeny na systém EZS 
(elektronická zabezpečovací signalizace). Někteří výrobci nabízejí možnost drátového i 
bezdrátového propojení jednotlivých hlásičů s tím, že v případě výstražné reakce jednoho hlásiče 
jsou zapnuty i hlásiče ostatní. Tento systém je vhodný např. pro rodinné domy, kdy čidlo, 
reagující na kouř z případného požáru v garáži nebo dílně v podzemí, spustí čidlo v podkrovní 
ložnici, kde vzbudí spícího uživatele domu a upozorní jej na vzniklé nebezpečí. 
Umístění 
Instalace hlásičů se provádí např. ke stropní konstrukci pomocí jednoho max. dvou vrutů. 
Hlásič není vhodné umisťovat: 

• ve vrcholech půdních prostorů střech tvaru A a všude tam, kde nedochází k přirozené 
termické cirkulaci vzduchu,  

• v prostorách prašných, velmi vlhkých (koupelny),  
• v blízkosti ventilátorů, tepelných zdrojů, zářivkových a výbojkových svítidel a ionizátorů 

vzduchu,  
• do prostorů s vysokou koncentrací cigaretového kouře, výparů barev, rozpouštědel 

a výfukových plynů  
Pozor, hlásič též reaguje na zplodiny připálených jídel při vaření! 
Zákonné požadavky na instalaci AHP 
V rámci sjednocování požadavků Evropské unie a k zajištění větší požární bezpečnosti staveb 
(potažmo občanů v domácnostech) byla vydána vyhláška č. 23/2008 Sb., o technických 
podmínkách požární ochrany staveb (s účinnosti od 1. července 2008). Tato vyhláška řeší, mimo 
jiné, i instalaci AHP. Povinnost instalovat tyto hlásiče je stanovena pouze pro nově prováděné 
rodinné domy, byty v bytových domech, stavby ubytovacích zařízení a stavby sociální péče. 
Tento požadavek se netýká staveb realizovaných před účinností této vyhlášky! 
UPOZORNĚNÍ 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje doporučuje instalaci autonomních 
hlásičů požáru v bytech a rodinných domech. Současně však upozorňuje na nebezpečí 
neúplných nebo nesprávných informací v souvislosti s prodejem těchto výrobků. 
V posledních měsících se množí případy, kdy jsou zejména starší spoluobčané navštěvováni 
pracovníky soukromých firem, kteří jim nabízejí instalaci protipožárních hlásičů. Nebylo 
by na tom nic zvláštního, kdyby tyto hlásiče nenabízeli mnohdy za cenově velmi 
nevýhodných podmínek. Někteří prodejci se odvolávají na zákony a normy Evropské unie, 
na novou vyhlášku a dokonce na profesionální hasiče. 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje (HZS MSK) upozorňuje, že tyto 
informace jsou značně zkreslené tak, aby podpořily prodej hlásičů mnohdy za přemrštěné 
ceny. HZS MSK nemůže působit proti těmto negativním jevům jinak než osvětou. Jestliže 
někdo dobrovolně podepíše pro něj nevýhodnou smlouvu nebo koupí nekvalitní předražený 
výrobek, není v kompetenci HZS MSK s tím cokoliv udělat. 
Závěrem 
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Ceny autonomních hlásičů požáru se pohybují v rozmezí 250,- až 2.000,- Kč. Výše ceny záleží na 
výrobci a druhu hlásiče. Výrobců je v České republice jen několik, v různých marketech se však 
objevují i levné dovezené hlásiče požáru (často bez návodu výrobce v českém jazyce). Uvážíme-
li ovšem, kolik životů a materiálních hodnot lze uchránit včasným zjištěním požáru, jedná se 
určitě o výhodnou investici. 
odbor prevence HZS MSK 
 
 
ZELENÁ ÚSPORÁM  
Dotační program, který zprvu zaujal obrovským zájmem, boomem žadatelů, si užíval výsluní 
v médiích. Nyní je naopak hitem tento program kritizovat. V našich novinách si tento program, 
nepochybně zajímavý pro řadu našich občanů, přiblížíme, odpovíme na dotazy, seznámíme naše 
čtenáře se základními pojmy a pravidly, s aktuálními novinkami v podmínkách programu Zelená 
úsporám a možnostmi konzultace přímo v Orlové. Regionální koordinátor programu Zelená 
úsporám, zástupce SFŽP v našem kraji Jiří Dlabaja, nás seznámí nejen s pravidly tohoto 
programu, ale také vyvrátí některé polopravdy a mýty šířené mezi veřejností i v médiích a 
seznámí nás s novinkami v programu. 
Když spolu mluvíme, slyšíme od Vás často výraz GIS? 
Ano. Zelená úsporám je český název dotačního programu "Green Investment Scheme" (GIS), 
který je součástí mezinárodního obchodu s emisemi (IET). Zelená úsporám - (GIS) je unikátní 
dotační program pro domácnosti – zaštítěný Ministerstvem životního prostředí (MŽP) a 
realizovaný Státním fondem životního prostředí (SFŽP). Podporovanými subjekty v rámci tohoto 
programu budou vlastníci rodinných a bytových domů - fyzické osoby, bytová družstva, sdružení 
vlastníků, města a obce a podnikatelé. 
Čili to nejsou peníze z veřejných rozpočtů ČR? 
Ne. Jedná se o finanční prostředky získané prodejem 40 milionů emisních kreditů Japonsku. Ty 
se nám uvolnily tím, že jsme snížili emise CO2 nikoli pouze o 8 %, jak jsme se zavázali v 
Kyotském protokolu, ale o téměř 25 % ! Japonci emise CO2 nesnížili a museli si naopak ze svých 
rozpočtů tyto koupit. Zjednodušeně: kdo se chová ekologicky, vydělal, kdo méně, tak zaplatil. 
Cílem ale je snížit celosvětově dodnes obrovskou produkci CO2 a odvrátit nebezpečí 
klimatických změn a jejich dopadů. Zelená úsporám je součást mezinárodních projektů a tudíž 
musí respektovat tato pravidla a dohody. 
Ale k penězům prakti čtěji, dotace GIS je nenároková, čili ji nemusím nakonec dostat? 
Tak to je jedna z těch polopravd. Dotace jako taková je nenároková, nárokovou, čili „jistou“ ji má 
žadatel tehdy, když se přihlásí a splní podmínky. Přihlásíte - li se o dotaci před zahájením 
investice, splníte podmínky, vystaví vám krajské pracoviště SFŽP v Ostravě Krycí list 
technických parametrů a pokud stavba proběhne dle dokumentace, dotaci DOSTANETE. Zde je 
jednoznačná nároková logika: přihlásím se, splním podmínky, dostanu krycí list, realizuji stavbu 
dle podmínek, obdržím dotaci. 
Mohou se peníze vyčerpat, já dostavím a neobdržím dotaci? 
Přihlásit se můžete před zahájením, v průběhu, ale i na závěr akce. V prvních dvou případech 
opět platí: přihlásíte - li se do 30. června 2012, obdržíte krycí list, o svou dotaci nepřijdete. Čerpat 
ji můžete do konce roku 2012. Čili zítra požádáte o dotaci, splníte podmínky, obdržíte Krycí list a 
do konce roku 2012 máte dotaci nárokovou. 
Jste spokojeni s průběhem a zájmem o Zelenou úsporám? 
Zájem je velký, nespokojeni jsme s mediální prezentací a šířením polopravd a mýtů, zlepšit lze 
řadu subjektivním i objektivních překážek. 
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Moment, ale počty vyřízených žádostí jsou velmi malé? 
Jistě, rozhodnete se pro zateplení domu, zvážíte finanční možnosti (hotovost, úvěr, hypotéka, 
stavební spoření apod.), necháte si zpracovat projekt, zvažujete varianty - to vše je proces 
několika týdnů, měsíců. Proto jsou počty žadatelů, kteří si vše už vyřídili, tak malé. V současné 
době narůstají zájemci z řad obytných domů (tzv. bytovek). Jednám nyní na Frýdecku, ale i zde v 
okolí o řadě projektů. Pro zdejší kraj máme s SFŽP připravenu i další zajímavou nabídku, ale to 
až v příštím čísle. 
Chce - li se žadatel o tuto dotaci poradit, jak se s Vámi může kontaktovat? 
Buď tradičním způsobem, tím je zelená linku 800260500. S vedením SFŽP jsme přihlédli k hustě 
osídlené oblasti karvinského regionu, problematice v této restrukturalizací zatížené oblasti a ve 
spolupráci s městem Orlová jsme zřídili kontaktní informační místo pro žadatele a zájemce. 
Krajské pracoviště je přece jenom dále. Chceme žadatelům nabídnout osobní přístup, besedy a 
semináře v místě jejich bydliště, poradit a rychleji řešit případné nejasnosti. Prozatím pevný čas 
pro konzultace budou pondělky ... 
...není to málo, jen pondělí? 
SFŽP chce nabídnout zájemcům možnost poradit se i mimo dopolední hodiny, není po předchozí 
domluvě problém i v pozdní odpolední čas, v podvečer. Domluví-li se zájemce s několika 
sousedy (samospráva domu, společenství vlastníků), navštívíme zájemce i u něj doma. Takové 
besedy jsou vůbec nejlepší. Přímo u domů, v reálu, tam, kde se bude akce realizovat. Čili 
prioritou není pevný čas v kanceláři, ale flexibilní nabídka pomoci dle zájmu občanů. 
Co nám připravíte do příštího čísla? 
V době, kdy tyto řádky budete číst, již budou schváleny úpravy programu Zelená úsporám, které 
se nyní (srpen 09) dojednaly a které odstraní či zmírní některé podmínky. Které to jsou by bylo 
nyní neprofesionální zveřejňovat, ale bude to jistě zajímavé a očekáváme další nárůst zájmu. 
V příštím čísle si povíme o financích a nových podmínkách programu Zelená úsporám. 
Rozhovor a metodické rady poskytl: 
Jiří Dlabaja 
regionální koordinátor SFŽP 
Kontaktní místo programu Zelená úsporám 
ul. Okružní čp. 988 (budova SMO) 
735 14 Orlová - Lutyně 
mobil: 732 267 599 
jiri.dlabaja@sfzp.cz                        
 
 
KOUTEK V ČELAŘŮ 
Z historie včelařství 6  
Život včelařské organizace ve druhé polovině padesátých let  pulzoval mezi výročními schůzemi, 
hlášením vyšším orgánům a řešením různých anomálií. Jednou z nich byl značný rozsah 
onemocnění včelstev nosematózou. Nemoc se nejvíc rozvinula na Podlesí, kde včelařil př. 
Zahálka. Léčila se prostředkem „BEF“, který se nakupoval za devizy a tím pádem byl 
nedostatkovým zbožím. V roce 1961 došlo k podstatným úbytkům včelstev. Opakované pokusy 
společných schůzí se zahrádkaři byly neúspěšné. Jednatelem za odstupujícího př. Františka Kaniu 
byl zvolen př. Karel Fürst. Včelařský kroužek vedeny učitelem př. Jiřím Kaniou  a školníkem 
Františkem Kořenovským vybudoval na školním pozemku vedle kostela pěkný včelínek. Nazvali 
jej „školou píle“. Včelaři př. Fürst a Matušinský absolvovali kurz pro vyšetřování včelích chorob. 
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Výbor řešil nálety včel na sladinu Hlístníkovy sodovkárny. Organizace svazu včelařů byla 
celostátně zapojena do Národní fronty a petřvaldská organizace se stala  členem Závodního klubu 
ROH Dolu Fučík. Na konci roku 1962 bylo  organizováno 44 členů se 167 včelstvy. Rok 1966 
přinesl změny na postech předsedy a jednatele. V doplňovací volbě byli zvoleni př. František 
Zahálka předsedou a Jindřich Rzempiel jednatelem organizace. Členský příspěvek 10 Kčs na 
včelstvo se skládal z ceny známky – 4 Kčs, doplatku 4 Kčs na mednou oddávku a manipulačního 
poplatku 2 Kčs. Od roku 1966 byl zrušen systém levného cukru a byl nahrazen příspěvkem 25 
Kčs na včelstvo. 
Podobně jako v životě lidí dochází k rozepřím, došlo i v naší organizaci ke krizi, která se 
projevila nedostatečnou spolupráci mezi předsedou a jednatelem a následným útlumem činnosti 
celé organizace. Výroční členská schůze v únoru 1969 zvolila do funkce předsedy př. Václava 
Pavelka, strojníka těžního stroje na Dole Pokrok. Do funkce jednatele se vrátil př. Rzempiel. 
Pokladníkem byl zvolen př. František Maroš a revizorem účtu př. Oldřich Kokošinský. S novým 
výborem ožila činnost organizace, byly pořádány exkurze, přednášky, řešen aktuální zdravotní 
stav včelstev - zejména nosematóza a akarinóza.  Doplnění výboru se ujali starší včelaři podle 
hesla „Mládí vpřed a staří na svá místa“. Zajímavou se jeví poznámka a zdůvodnění poštovného, 
které činilo za celý rok 109 Kčs. Zvýšení zapříčinil nárůst ceny známek z 20 na 50 haléřů. Je 
nutno zmínit dva důležité počiny nového výboru. Především zahájení prací na kronice( toho se 
ujal přítel František Kania) a zahájení modernizace včelařského zařízení (nákupem a výrobou 
nových nástavkových úlů na rámkovou míru 39x24cm). V roce 1973 došlo na pomezí Orlová – 
Petřvald k větším ztrátám včelstev. Rovněž snůšky byly až do roku 1975 velmi proměnlivé a 
spíše podprůměrné. V roce 1974 byla pozdní snůška tzv. cementového melecitozního  medu, 
který nešlo vytočit z plástů. Ani rok 1975 nebyl příznivější z hlediska výnosů. Jedině v oblastech 
s řepkou byly snůšky o něco větší. 
Zato rok 1976 byl mimořádně štědrý díky příznivým povětrnostním podmínkám. Průměrné 
výnosy na včelstvo dosahovaly až 25 kg. Následné 4 roky byly naopak velmi chudé a včelaři 
museli místo odběru medu včely přikrmovat. Členové ZO odpracovali na brigádách do roku 1980 
průměrně až 400 hodin ročně a rovněž vysázeli  až 100 ks stromků - zejména lip, vrb a borovic. 
Na jaře 1980 uhynulo hodně včelstev na úplavici po zazimování na medovici.Dva včelaři 
př.Valový a př. Sojka začali  kočovat se včelstvy za snůškou, což přineslo zvýšení medných 
výnosů. Ke kočování byly použity svépomoci  upravené  maringotky. Dalším kočovníkem byl př. 
Škrabiš. Rok 1980 byl slavnostní. Na schůzích se probíralo 70. výročí založení spolku.  
Poděkování a věcná odměna byla udělena př. Františku Kaniovi, dlouholetému funkcionáři a 
kronikáři. Rok 1981 byl ve znamení boje s varroázou. Postižená včelstva byla v té době utracena 
vysířením. Státní příspěvek na včelstvo byl povýšen na 35Kčs. 
Zpracoval: O. Pencek (pokračování) 
 
 
TRÁVÍTE SI SVÉHO PSA ČI KOČKU? 
Psi během svého soužití s člověkem sice mírně změnili svou potravu, ale to ještě neznamená, že 
mohou jíst vše, co lidé. Těchto pár vět bude k zamyšlení nad některými nevhodnými a 
problematickými složkami potravy.  
Jednou z oblíbených pochoutek je čokoláda a čokoládové produkty, které obsahují methylxantin 
a theobromin. Tyto látky ve vyšší míře obsahuje hořká čokoláda a čokoláda na vaření. Mnoho 
majitelů v dobré víře přilepšuje psům těmito pochoutkami i přes nežádoucí a toxické účinky. Její 
příjem se projeví na špatné funkci nervové soustavy a i srdce. 
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Dalším problémem mohou být hrozinky a hroznové víno, jejichž příjem může způsobit u 
citlivých psů náhlé selhání ledvin a pak je už vše ztraceno. 
Někteří psi zase velmi ochotně přijímají syrové kynoucí těsto, které obsahuje kvasnice. Jistě si 
dovedete představit následné „kynutí“ těsta v teplém žaludku, který se báječně roztahuje. Do 
povznášejícího pocitu to má určitě daleko. Navazuje poté zvracení, dýchací potíže, deprese a i 
záchvat. Ve stylu to nejlepší na konec zmiňujeme mykotoxiny. Jedná se o produkty plísní, které 
mohou být téměř  všude. Podle přijatého množství následuje u psa třes, který může přejít až 
v záchvat. 
Mezi další nevhodné potraviny patří například syrový bílek, některé druhy ovoce, avokádo, 
česnek, cibule a u dospělých psů i mléko. Neznamená to však, že každé pozření  má za následek 
onemocnění či úhyn, některých potravin by musel pes dostat velké množství. Na druhé straně 
někteří citliví psi mohou reagovat už na malé dávky, a tak raději nač pokoušet osud. 
MVDr. H. Krkošková 
  
 
POZVÁNKA K SOUSEDŮM 
MUZEUM T ĚŠÍNSKA 
si Vás dovoluje pozvat na výstavu 
KRÁSA ŽENY  
Výstavní síň Muzea Těšínska Musaion, Dělnická 14, 736 01  Havířov 
tel.596 813 456, e-mail:havirov@muzeumct.cz  
Výstava potrvá do 3. ledna 2010. 
Otevřeno: 
út – pá  9.00 – 12.30  13.00 – 17.00 
so        9.00 – 13.00 
ne       13.00 – 17.00  
 
 
TJ PETŘVALD – HEPO 
Muži  

1. 8. – Turnaj O štít města Petřvaldu aneb suverénní vítězství Slavoje Petřvald! 
Dalšího ročníku turnaje O štít města Petřvaldu, hraném na 2x40 min., se zúčastnila 4 družstva: 
Slavoj Petřvald, ČSAD Havířov, SK Šenov a TJ Petřvald. Letošní ročník byl věnován vzpomínce 
na dlouholetého pracovníka oddílu kopané pana Z. Kantora. 

I. ČSAD Havířov – Slavoj Petřvald  1:2  (0:0) 
Slavoj Petřvald splnil roli favorita v tomto utkání a zaslouženě postoupil do finále turnaje. Po 
skončení 1. utkání nastoupila všechna 4 mužstva k slavnostnímu zahájení turnaje, čestný výkop 
provedl starosta města  Ing. V. Holeček. 

II. TJ Petřvald – SK Šenov  2:1  (2:0) 
Po jednoznačném 1. poločase, v němž vládli Hepáci, se hráči Šenova vzchopili a snížili na 1:2. 
Víc jim však domácí tým nedovolil. 

III. Utkání o 3. místo: 
ČSAD Havířov – SK Šenov  1:3  (1:0) 

Utkání vyhráli zkušenější hráči Šenova, i když do 60. min. prohrávali. Poháry za 4. a 3. místo 
předali kapitánům obou družstev p. Weiss a p. Gorovič. 

IV. Finále: 
TJ Petřvald -  Slavoj Petřvald 1:4  (0:2) 
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Finále probíhalo zcela jednoznačně ve prospěch Slavoje, který diktoval tempo hry a s přehledem 
dovedl utkání do vítězného konce. Teprve v závěru zvolnil a dovolil domácímu týmu alespoň 
snížit... 
Pohár vítězům předal starosta města Ing. V. Holeček. 
Celkové pořadí: 

1. Slavoj Petřvald 
2. TJ Petřvald 
3. SK Šenov 
4. ČSAD Havířov 

M. Budina, O. Cudrák, trenéři 
 
Rozlosování okresního přeboru mužů. 
OKRESNÍ PŘEBOR – muži – podzim 2009 
1. kolo 22. 8. sobota 17.00 TJ Petřvald – FK Bohumín B 
2. kolo 29. 8. sobota 17.00 Sl. Rychvald – TJ Petřvald 
3. kolo   5. 9. sobota 16.30 TJ  Petřvald – Horní Bludovice 
4. kolo 12. 9. sobota 16.30 Doubrava – TJ Petřvald 
5. kolo 19. 9. sobota 16.00 TJ Petřvald – Slavoj Petřvald 
6. kolo 26. 9. sobota 16.00 Těrlicko – TJ Petřvald 
7. kolo 3. 10. sobota 15.30 TJ Petřvald – Horní Žukov 
8. kolo 10. 10. sobota 15.30 F. Orlová – TJ Petřvald 
9. kolo 17. 10. sobota 15.00 TJ Petřvald – Věřňovice 
10. kolo 24. 10. sobota 14.30 Záblatí – TJ Petřvald 
11. kolo 31. 10. sobota 14.30 ČSAD Havířov – TJ Petřvald 
 

 
FOTBALISTA SEZONY 2008/09 - BENJAMÍNCI  

1. Jakub Sztymon 4 100 61 21  1 050 5 4 9 
2. Michal Krupa 3 545  63 21    395 1 1 2 
3. David Lorenčič 3 484  58 19    584 2 5 7 
4. Marek Graf 3 155 54 12    415 0 0 0 
5.  David Durczok 3 070  56  13    270 2 1 3 
6. Vláďa Strouhal 3 020 55 20    270 2 2 4 
7. Vašek Zajíček 2 732 46 12     432 8 5 13 
8. Vojta Gellnar 2 705 50 15    205 1 0 1 
9.  Marek Fehér 2 675 51 11    125 0 0 0 
10. Jan Volný 2 549  48 11    149 1 1 2 
11. Štěpán Pyszny 2 536 37 19    686 6 4 10 
12. Daniel Vaněk 1 450 22   7    350 0 0 0 
13. Jan Rusoň    950 19   0        0 0 0 0 
14. Vojta Cieplik   800 16    0        0 0 0 0 
15. Dominik Šeruda   708 14   1        8 0 0 0 
16. Soňa Ulbrichová   458   9   1        8 0 0 0 
17. Filip Káňa   450   9   0        0 0 0 0 
18.  Jakub Citnar   300   6   0        0 0 0 0 
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19. Ondra Filipczyk   150   3   0        0 0 0 0 
20.  Martin Recmaník   100   2   0        0 0 0 0 
trenéři: V. Strouhal, P. Sztymon  
 

FOTBALISTA SEZONY 2008/09 - PŘÍPRAVKA 
 
1. J. Sztymon 3 681  60  681     6       9    15 
2. M. Krupa 3 378  60  378     4     3      7 
3. D. Vaněk 3 295  52  695     3     1      4 
4. V. Strouhal 3 268  61  218     4     4      8 
5. M. Graf 3 185  53  535    
6. Š. Pyszny 3 067  48  667    14     7     21 
7. V. Gellnar 3 035  51  485      1     1       2 
8. D. Durczok 2 956  53  306      3     1       4 
9. V. Zajíček 2 955  47  605     11    12     23 
10 J. Rusoň 2 608  52      8    
11 D. Lorenčič 2 464  42  364       2      6       8 
12 J. Volný 2 419  46  119       1       1       2 
13 M. Fehér 2 402  47    52        
14 V. Cieplik 2 288  42  188        1       1 
15 S. Ulbrichová 2 188  43    38    
16 J. Citnar 2 167  38   267       5       3       8 
17 D. Šeruda 1 931  38     31    
18 O. Filipczyk 1 900  38     
19 F. Káňa 1 770  35     20    
20. D. Gorol    850  17     
21. M. Adámek    750  15     
22. P. Hrachovec    615  12     15    
23. T. Plesníková     550  11     
24. D. Ševčík     350   7     
25. J. Fujala     250   5     
26. D. Číž     200   4     
27. A. Střádala     200   4     
28. L. Pecha     150   3     
29. P. Polhoš     100   2     
trenéři: V. Strouhal, P. Sztymon  
 
 

  FOTBALISTA SEZONY 2008/09 - DOROST 
  Min. Zápasy Branky   
1. Lukáš Ligocki 2320 26 8 král střelců 
2. Ondřej Ševčík 2248 26 5  
3. Lukáš Podhorni 2218 26 1  
4. Tomáš Budina 2200 25 5  
5. Jan Kania 2070 23 1  
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6. Miloš Nalevajka 1787 25 6  
7. Lukáš Kawulok 1748 21 3  
8. Richard Müller 1502 18   
9. Jakub Levanszky 1339 21   
10. Dominik Gasta 1106 19 4  
11. Matěj Frosztega 1022 16 8 král střelců 
12. Ondřej Dutko 1020 19   
13. Radim Pavlas 1017 13  hostování ČSAD Havířov 
14. Jan Pencek  758 16   
15. Martin Starek  521  7   
16. Bohumil Kadlčík 406 10   
17. Ondřej Barak 362 15   
18. Jakub Kičerka 191 5 1  
19. Aleš Maňák 182 5  st. žák 
20. Michal Czarny 180 2  hostování MFK Havířov 
21. Jan Kostka 170 2 1  
22. Marek Procházka  90 4  st. žák 
23. Jakub Cífka  67 2  st. žák 
24. Jan Lukša  23 3  st. žák 
 

KRAJSKÁ SOUTĚŽ – DOROST – PODZIM 2009 
1. kolo 22. 8. sobota  14.45 TJ Petřvald – Veřovice 
2. kolo 29. 8. sobota  9.00 Vratimov – TJ Petřvald 
3. kolo  3. 9. čtvrtek 17.00 Jablunkov – TJ Petřvald 
4. kolo  5. 9. sobota 14.15 TJ Petřvald – Skotnice 
5. kolo 12. 9. sobota 14.15 L. Petrovice – TJ Petřvald 
6. kolo 19. 9. sobota 13.45 TJ Petřvald – Albrechtice 
7. kolo 26. 9. sobota 13.45 St. Město – TJ Petřvald 
8. kolo  3.10. sobota 13.15 TJ Petřvald – Frenštát 
9. kolo 11. 10. neděle 13.15 I. Petrovice – TJ Petřvald 
10. kolo 17. 10 sobota 12.45 TJ Petřvald – Kopřivnice 
11. kolo 25. 10. neděle 12.15 Bohumín – TJ Petřvald 
12. kolo 31. 10. sobota 12.15 TJ Petřvald – ČSAD Havířov 
13. kolo  7. 11. sobota 11.45 TJ Petřvald - Staříč 
trenéři: Weiss, Sobek, Jaglař 
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trenéři: R. Gříbek, P. Gorovič 
 
 
KNIHOVNA 
Po letním odlehčeném provozu se knihovna opět vrací k běžné půjčovní  době. 
PŮJČOVNÍ DOBA  
Pondělí: 9.00-11.30   12.30-17.00 
Úterý: zavřeno 
Středa: 9.00-11.30    12.30-17.00 
Čtvrtek: zavřeno 
Pátek : 9.00-11.30     12.30-17.00 
INTERNET  zdarma  
Pokud máte zájem usednout k počítači  a vyřídit si potřebné  záležitosti, je dobré si objednat 
čas na PC předem telefonicky. 
Každý pátek od 9.00 do 11.00 bude probíhat  INTERNETOVÁ ŠKOLA. 

FOTBALISTA SEZONY 2008/09 - MLADŠÍ ŽÁCI  
     JMÉNO DOCHÁZKA ZÁPASY        GÓLY    BODY UMÍSTĚNÍ POZNÁMKA 
Jakub Sztymon         78      22    3900         1  
Adam Kereškéni        77+1      21    1   3850         2  
Martin Kutra        73+2    20+2    2   3650         3  
Miroslav Slíva        71+2    22+2    3550         4  
Robin Citnar        71+2    18+1    10   3550         5  král střelců 
Filip Marek       69+10    20+6     1   3450         6  
Ondřej Pytlík       67+3    18+2     2   3350         7  
Lukáš Budina          67       16     2   3350         8  
Vojtěch Matějek          66       19     6   3300         9  
Jan Lipka          64       19     5   3200        10  
Petr Bitala        62+14     19+1     1   3100        11  
Dominik Knorr          39       11    1950        12  
Jozef Krkoška          34         5    1700        13  
Lukáš Strouhal          31         9    1550        14  
David Miko        30+3       9+2     1   1500        15  
Jakub Citnar          14         8      700        16  
Sebastián Danihlík          10         1      500        17  
Nikolas Hanák            8         1      400        18  
Václav Zajíček            6         5      300        19  
Daniel Vaněk            4         3      200        20  
Štěpán Pyzny            3         3      150        21  
Michal Krupa            2         1      100        22  
Vojtěch Cieplik           1         1        50        23  
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Pod vedením lektorky p. Marie Koběrské máte možnost absolvovat základy ovládání PC a naučit 
se pracovat  a vyhledávat  informace na internetové síti.  
Určeno seniorům a nezaměstnaným. 
Zájemci se mohou hlásit přímo u p. Koběrské na tel.č.728 726 891 
 
PŘIPRAVUJEME NA ŘÍJEN 
V rámci 13. ročníku Týdne knihoven, který proběhne od 5. do 11. října 2009, 
upozorňujeme na akce 
- amnestie pro čtenáře -  hlavně pro ty jejichž poplatky za upomínky dosahují astronomických 

výšek - tento týden můžete knihy vracet bez placení.  
- výprodej vyřazených knih   po 2,- Kč za kus     PO a STŘ  5.-7. října  9.00-16.30 

 
VŘSČ - hledáme dobrovolníky – na  pondělí 5. 10. od 8.00 do 11.00 hodin 
Celostátní akce Veřejného čtení – budeme číst nahlas v knihovně hlavně dětem a rádi bychom 
četli   minimálně 3 hodiny v kuse. Hledáme předčitatele - ale zveme i posluchače. 
Pomozte nám. Přihlaste se se svou oblíbenou knihou k hlasitému předčítání… stačí 10 minut… 
Nahlaste se u knihovnic na tel. č. 596 541 342. 
 
JÓGA - cvičení pro zdraví i radost 
Podzimní kurz zahajujeme ve čtvrtek 17. září 2009. 
Ranní     8.00 - 9.30 
Odpolední   15.45 - 17.15    17.30 - 19.00 
Zveme každého, kdo chce pracovat na svém zdraví jednoduchým, cíleným způsobem. Ranní kurz 
je určen především starší generaci, je více zaměřen na rehabilitační cvičení. Systém jógy vede 
každého především k poznávání možností a schopností lidského těla. Nemusíte  se  obávat 
přílišné náročnosti cvičení, protože jedním ze základních předpokladů je právě naučit se citlivě 
zacházet s vlastním tělem a jako hudební nástroje je pomalu cvičením vyladit. Naším cílem není 
provádět náročné a krkolomné pozice, ale naopak pomocí jednoduchých a známých pohybů a 
poloh své tělo i mysl uvolnit, protáhnout, prohřát a zpevnit. 
K tomu používáme při cvičení nejen prvků jógy, ale i dalších východních léčebných systémů. 
Máte –li zájem, přijďte mezi nás a cvičení si vyzkoušejte. 
Tel. č. 596 541 342, J. Burová 
 
Do 30. září 2009 probíhá celonárodní akce KNIHA MÉHO SRDCE.  
Každá kniha má svůj děj a své postavy. Představujeme vám TOP 12 knižních favoritů, hrdinů 
tohoto příběhu. Záleží jen na vás, které z knih určíte hlavní roli v příběhu vašeho srdce. 
Nenechte Knihu svého srdce zešednout a dejte jí svůj hlas! 
HLASUJTE prostřednictvím  
Internetových stránek   www.knihasrdce.cz 
pomocí SMS ve tvaru   KMS 1až 12 NA ČÍSLO 906 06 09 
nebo hlasovacím  kupónem v naší knihovně 
TOP 12 
l. ALCHYMISTA                                             Paolo Coelho          
2. BABIČKA                                                    Božena Němcová   
3. CO ŽIVOT DAL A VZAL                           Betty MacDonald   
4. DĚTI Z BULLERBYNU                              Astrid Lindgren   
5. EGYPŤAN SINUHET                                  Mika Waltari 
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6. HARRY POTTER                                        J. K. Rowlig              
7. MALÝ PRINC                                             Antoine de Saint Exupery       
8. OSUDY DOBRÉHO VOJÁKA ŠVEJKA   Jaroslav Hašek        
9. PÁN PRSTENŮ                                           J. R. R. TOLKIEN 
10. RYCHLÉ ŠÍPY                                          Jaroslav Foglar       
11. SATURNIN                                               Zdeněk Sirotka       
12. STMÍVÁNÍ                                                Stephenie Meyer    
 
 
 
Taneční soubor Petřvaldské srdce vyhlašuje nábor, který se koná v pondělí 7. září 
2009 ve Středisku kulturních služeb. Ročníky 2002-2005 od 14.30 do 15.30 hodin. Ročníky 
1998-2001 od 15.30 do 16.30 hodin. S sebou pohodlné věci na cvičení. 
 Pro stávající členy: 
Milá srdíčka, prázdniny byly dlouhé, a proto nebudeme lenošit a sejdeme se hned 1. a 2. září 
2009 v obvyklých tréninkových časech.  
1. 9. - skupina 1 (13.30 - 14.30) 
        - skupina 2B (14.30 - 15.30) 
2. 9. - skupina 2A (14.00-  15.30) 
        - skupina 3 (15.30 - 17.00) 
Rozdělení do nových skupin proběhne až další týden. Už se na Vás moc těším... Vaše Lucka. 
  
 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům   
Milada Vránová 85 let 
Jiřinka Chlebíková 80 let 
Františka Janasová 80 let 
Josef Motloch  80 let 
Ivan Podepřel  80 let 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.  
Uzavřená manželství 
Radek Hajnala a Petra Paluchová 
Lumír Návrat a Milada Píšová 
Narozené děti 
Tobiáš Fous 
Nikolas Koliba 
Rodičům blahopřejeme k narození děťátka. 
Zemřeli občané 
Miroslav Skyba 68 let 
Marie Nováková 91 let 
Josef Koch  89 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  
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ZLATÍ MANŽELÉ 
Před padesáti lety 25. 7. 1959 uzavřeli na MěÚ v Petřvaldě Anička a Osvald Penckovi 
manželství. Půl století uběhlo a manželé si znovu v obřadní síni připomněli tento slavnostní den. 
Stejně jako tehdy prožívali spolu s rodinnými příslušníky dojetí, radost a  sváteční pocit, který si 
nesli od dob své svatby kdesi hluboko v sobě. Plynula léta, desetiletí, život šel v radostech i 
starostech.  
Manželství patří k umění života. Platí v něm zákony a pravidla, která nedokáže každý dodržovat.  
Drazí zlatí manželé, rád bych Vám popřál, aby krásně dny, jež jste spolu prožili, trvaly ještě 
dlouho. Abyste ještě dlouho ve zdraví a pohodě užívali radosti, které člověku skýtá život.  
I. Tvrdoň člen SPOZ, oddávající 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 23. srpna 2009 oslavil 80. narozeniny pan Josef Motloch. 
Všechno nejlepší k tomuto krásnému životnímu jubileu, hodně štěstí, spokojenosti, pohody a do 
dalších let pevné zdraví ze srdce přejí manželka Anna, dcera Anna a syn Petr s rodinami. 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 9. září 2009 oslaví své 80. narozeniny naše milovaná maminka, babička a prababička paní 
Vítězslava Kiková. 
Hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a pohody do dalších krásných let přejí dcery a syn s rodinami. 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 2. září 2009 oslaví krásné životní jubileum 80 let paní MUDr. Milada Kohanová . 
Do dalších let vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a pohody přejí manžel Jan, syn Jan s manželkou 
Ludmilou, dcera Eva a vnučka Barbora s manželem Zebem. 
 
PODĚKOVÁNÍ 
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast na posledním rozloučení s naším 
milovaným manželem, tatínkem a dědečkem panem Miroslavem Skybou. Zároveň děkujeme 
MUDr. Kremerové za vzorné ošetřování, paní Blachové za organizaci pohřbu a panu Šedovi za 
krásné kytice a věnce. 
Za zarmoucenou rodinu manželka Marie, dcery Miroslava, Taťána, Sylva, Kamila a syn Radomír 
a vnoučata. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 8. září 2009 vzpomeneme 2. výročí úmrtí naší milované maminky paní Erny Raichertové. 
Vzpomínají a nikdy nezapomenou dcery Ilona, Jaroslava a syn Radomír s rodinami. 
 
VZPOMÍNKA 
Osud nevrací co vzal, 
vrací jen vzpomínky, 
bolest a žal. 
Dne 15. září 2009 vzpomínáme nedožité 80. narozeniny pana Gabriela Štěrby . Vzpomínají 
manželka, dcera s rodinou a rodina Serafínova. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 30. srpna 2009 by se dožil 85 let pan Miroslav Kuchar čík.  
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Vzpomíná zarmoucená rodina. 
 
VZPOMÍNKA 
Kdo byl milován, není zapomenut. 
Dne 30. srpna 2009 vzpomínáme nedožité 70. narozeniny a 3. července 2009 jsme vzpomněli 19. 
výročí úmrtí pana Eduarda Bělici . 
S láskou stále vzpomínají manželka Helena, syn Petr a dcera Lenka s rodinami a sestra Anička. 
 
VZPOMÍNKA 
Miloval jsi život, chtěl jsi žít, 
přišla nemoc zlá, musel jsi odejít. 
A v srdci zůstal jen žal,  
kdo Tě miloval, vzpomíná dál. 
Dne 8. září 2009 vzpomeneme 3. výročí úmrtí pana Ludvíka Skýby. S láskou a úctou 
vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Maruška, dcery Radka a Petra s rodinami a sestra 
Jindra. 
 
VZPOMÍNKA 
Měl jsi život rád, 
tvůj život byla práce, láska a dobrota, 
přišla však nemoc zlá, přetrhla nit tvého života. 
Těžké bylo loučení, v srdci Tě budeme stále mít. 
Dne 20. srpna 2009 by se dožil 70 let pan Zdeněk Sedlák. Vzpomeňte s námi, kdo jste ho znali. 
Manželka Eva, dcera Markéta s manželem a dcera Věrka. 
 
VZPOMÍNKA 
Chtěla jsem se radovat, s Vámi tu být, 
osud však nedopřál dále mi žít. 
Dne 1. září 2009 vzpomeneme 1. výročí, kdy nás opustila paní Vlasta Bajtková. S láskou 
vzpomínají dcera Jiřina a syn Miroslav s rodinami. 
 
VZPOMÍNKA 
Miloval jsi život, chtěl jsi žít, 
přišla nemoc zlá, musel jsi odejít. 
A v srdci zůstal jen žal, 
kdo Tě miloval, vzpomíná dál. 
Dne 1. září 2009 vzpomeneme 1. výročí úmrtí pana Františka Knybla . S láskou a úctou 
vzpomínají sestry Anna a Marie s rodinami, přítelkyně Leonka s rodinou. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 9. srpna 2009 jsme si připomněli nedožité 90. narozeniny paní Marie Hruškové. V říjnu 
vzpomeneme 5 let od jejího úmrtí. 
Dne 6. listopadu 2009 si připomeneme nedožité 85. narozeniny pana Karla Hrušky . Vzpomínají 
dcera Květoslava, syn Bohumil a vnučka Pavla s rodinou. 
 
VZPOMÍNKA 
Měla jsi život ráda, 
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tvůj život byla práce, láska a dobrota. 
Přišla však nemoc zlá, přetrhla nit tvého života. 
Těžké bylo loučení, těžké je bez tebe žít,  
v srdci Tě budeme stále mít. 
Dne 16. srpna 2009 jsme vzpomněli 1. výročí úmrtí paní Anny Synkové. Vzpomíná syn Ladislav 
s rodinou. 
 
VZPOMÍNKA 
Jen vzpomínky nám zůstaly na roky kdysi šťastné, 
jsou v našich srdcích ukryté, jsou hluboké a krásné. 
Dne 16. srpna 2009 uplynulo již 6 let od úmrtí paní Jany Vicherkové. Dne 29. září 2009 
vzpomeneme nedožité 80. narozeniny jejího manžela pana Václava Vicherka. 
S láskou a úctou vzpomínají dcery Alena a Jarmila s rodinami. 
 
VZPOMÍNKA 
Nemůžeme již blahopřát, jen položit na hrob květiny a vzpomínat. 
Dne 23. srpna by oslavil 95. narozeniny náš tatínek, tchán, dědeček, pradědeček a strýc pan 
František Knybel. 
S láskou a úctou vzpomíná dcera Anna s rodinou. 
 

 
INZERCE:  
 
Dne 23. 7. 2009 se ztratil velký šedý papoušek s červenými ocasními péry. 
Informace prosím na tel. č. 606 721 972. 
 
 
Koupím Š-Fabia od 1. majitele – není podmínkou. 
Tel. 608 710 468 
 
 
Firma LIGMI s.r.o. 
nabízí 
ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ D ŘÍVÍ 

- listnaté – měkké i tvrdé 
- do krbu i do kotle 
- krácené na rozměry 25, 33, 50 cm 
Celoroční prodej. 
Doprava zajištěna kontejnerovou Avií. 
Tel.: 606 527 900, 736 605 390 
735 41  Petřvald, U Tesly 1825 

 
 
Centrala: 
44-240 Żory, ul. Kościuszki 11, Polska 
tel. + 48 32 469 80 77, fax. + 48 32 435 03 90 
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735 41  Petřvald, ul. Ostravská 1817 
tel./fax + 420 596 542 180, mob. + 420 723 318 449 
42-200 Rybník, ul. Wodzislawská 88, Polska 
Tel. + 48 32 422 34 47 
42-200 Rybník, ul. Wyzwolenia 59, Polska 
Tel. +48 661 840 013 
NOVÁ OKNA V A – KVALIT Ě !  
VEKA, BRUEGMANN – 72 MM ZA ZAVÁD ĚCÍ CENY !! 
PARTNER – OKNO 
Nabízíme plastová okna – MISTRÁL, DECEUNINCK, GEALAN ! 

• v pěti a šesti kom. systému 
• ve čtyřech barevných kombinacích +  bílá 
• možná barva jakákoliv - příplatek 
• německý profil 
• dále nabízíme vnitřní parapety 
• venkovní i vnitřní parapety 
• okenní venkovní parapet ZDARMA! 
• měření a kalkulace - ZDARMA! 
• SLEVA -26%!  

Zaručujeme profesionální montáž a servis. 
Provozní doba: po – pá: 10.00 – 12.00   13.00 – 17.00 
Tel.,fax: 596 542 180, mobil: 723 318 449 
Možný nákup na splátky. 
 

 

VÝKUP BAREVNÝCH KOVŮ 
NEJVYŠŠÍ MOŽNÉ CENY!!! 

 MĚĎ až 80,- Kč 

 HLINÍK až 22,- Kč 
 MOSAZ až 50,- Kč  

 BRONZ až 60,- Kč 

 NEREZ až 22,- Kč 
Šenovská 641, 735 41 Petřvald 

Otevírací doba: 

Po – Pá:  8 – 16 hod 

tel: 603 988 517 

   
   
KAMENICTVÍ  PLOSZEK 
Pomníky, parapety, schody, pracovní desky, stoly, sekání písma, renovace hrobů, broušení terasa. 
Tel.: 604 835 377 

 
 
Koupím ŠKODU  Felicia 
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Přijedu - nabídněte. 
Tel. 603 710 012 
                                                                               
 
 

Dalibor Besta 
Lesní 102 

735 41Petřvald 
Výkopové a zemní práce 

Dovoz veškerého materiálu 
Zimní  a letní údr žba 
vozovek  

Tel.: 732 14 55 75 
dalibor2004@atlas.cz 

 
 
 
 
VETERINÁRNÍ ORDINACE 
MVDr. Hedvika Krkošková 

• Preventivní a léčebná činnost 
• Čipování psů a vystavování europasů 
• Chirurgické zákroky 
• Odstraňování zubního kamene 
• Laboratorní vyšetření – krev, moč, trus 
• Prodej veterinárních přípravků a výživových doplňků 
• Do 24 hodin objednávka požadovaného krmiva a veterinárních diet 

Ordinační doba: Pondělí až pátek: 15.00  - 18.00 hodin  
       Ošetření mimo ordinační hodiny po telefonické domluvě 
 Zahradní 1552                                                    tel.: 725 573 752 
 735 41 Petřvald                                                                                                                      
 Předložení tohoto inzerátu zajišťuje slevu 10%. 
 
 

STOLAŘSTVÍ –TRUHLAŘSTVÍ                      
   Michal Novák -atypická výroba na přání                                   
  -kuchyně,postele,dveře,montáž palubek   
  -zahradní nábytek ,schody,pokládka podlah   
         TESAŘSTVÍ-altány,pergoly ,ploty  
     E-mail:mntruhlarstvi@centrum.cz                                                      

Tel:732 586 776      www.mndesign.ic.cz                   
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MASÁŽE 
V Petřvaldě, Odborů 1180 provádíme regenerační a rekondiční masáže. 
Masáže lze provést i v klidu vašeho domova. 
Masáže jsou cílené a to dle potíží každého jedince. Řešíme potíže s krční, hrudní, bederní páteří i 
s klouby ramen, loktů, kyčlí, kolen, srovnání délky nohou atd.... Pracujeme  různými metodami: 
Dornova metoda, Breussova masáž, Kraniosakrální terapie, Spinal touch, Rolfing atd... 
Lze se kontaktovat na tel. čísle 777 080 358, e-mail: lada.pinter@tiscali.cz, //www.sweb.cz/dzpc. 
reiki 
 
 
PRODEJ NOVÝCH KNIH  
Pondělí a středa od 9.00 do 16.30  hodin  
v budově Střediska kulturních služeb Petřvald. 
ZAJISTÍM 
učebnice pro Vás i Vaše děti.  
M. KRYSTOVÁ, tel. 724 217 448 
 


